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Le mardi 24 novembre 2015, à 19 h 

Bureau central, L’Orignal 
 

- PROCÈS-VERBAL - 

 

 

A - OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

Le président du Conseil, M. Martial Levac, offre ses salutations aux personnes présentes 

et ouvre la séance à compter de 19 h. Il souligne la présence en vidéoconférence des 

conseillers scolaires André-Paul Lalonde et Michel Pilon. 

 

 Présences : CONSEILLÈRE ET CONSEILLERS SCOLAIRES 

- M. Martial Levac, président 

- M. François Bazinet, vice-président 

- M. Jonathan De Serres 

- M. André-Paul Lalonde (vidéoconférence) 

- M. Jean Lemay  

- M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard  

- M. Michel Pilon (vidéoconférence) 

     

  ÉLÈVES-CONSEILLÈRES  

  - M
me

 Marie-Pierre Héroux 

  - M
me

 Julianna Thomas 

     

  MEMBRES DU PERSONNEL 

- M. François Turpin, directeur de l’éducation et secrétaire 

- M
me

 France D. Lamarche, surintendante de l’éducation 

- M. Martin Lavigne, surintendant des affaires et trésorier 

- M. Alain Martel, surintendant de l’éducation 

- M
me

 Lyne Racine, surintendante de l’éducation 

- M
me

 Lynn Charbonneau, adjointe à la surintendance 

- M
me

 Johanne Côté, attachée de direction 

     

  PROCÈS-VERBALISTE 

- M
me

 Sylvie Lamarche, secrétaire de séance 

 

 Absence   
 motivée : - M. Roger Chartrand, conseiller scolaire 

 

  

SÉANCE ORDINAIRE 
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Auditoire : - M. Sylvain Cléroux, président, AEFO – unité Est    

Catholique 

- M. Robert Séguin, directeur, Service de l’informatique 

- M. Simon Vinet, directeur, Service des communications 

 

B - PRIÈRE 

 

Le vice-président du Conseil, monsieur François Bazinet, récite une prière en l’absence du 

conseiller scolaire Chartrand. 

 

C - ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR ET ABSENCES AUTORISÉES 

 

 Des communiqués sont remis en pièces détachées. 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7524 : 

 

 Proposé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

 « Que l’ordre du jour soit approuvé, tel que modifié. » 

 

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7525 : 

 

 Proposé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

 « Que l’absence motivée du conseiller scolaire Roger Chartrand soit approuvée. » 

 

Adoptée 

 

D - QUESTIONS DES CONTRIBUABLES ET DÉLÉGATIONS - Aucune 

 

E - RAPPORTS  

(1) Président du Conseil 

 

Le président souhaite la bienvenue aux personnes présentes et partage les activités 

auxquelles il a participé depuis la dernière rencontre du Conseil : 

- Dîner des présidents des conseils et commissions scolaires du Canada  

 (28 octobre 2015);  

-  journée pré-congrès de la FNCSF (29 octobre 2015); 

- congrès annuel, FNCSF (29, 30 et 31 octobre 2015); 

-  rencontre de planification stratégique, Le Phénix (4 novembre 2015); 

  -  rencontre du Comité plénier (10 novembre 2015); 

- cérémonie du jour du Souvenir, à Hawkesbury (11 novembre 2015); 

- rencontre avec madame Johanne Trottier, contribuable (13 novembre 2015); 
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(1)  Président du Conseil – (suite) 

 

- discussions avec la Ministre Meilleur, dans le cadre d’une rencontre pour  

 Le Phénix (20 novembre 2015); et 

- journée de formation organisée par Le Phénix : Célébrons l’accessibilité 

  (24 novembre 2015). 

 

Le président résume ensuite la teneur de discussions qu’il a eues avec ses 

homologues municipaux de Casselman et du Canton d’Alfred et Plantagenet, 

concernant différents dossiers. 

 

Le président du Conseil profite ensuite de l’occasion que représente cette dernière 

rencontre de son mandat à la présidence, pour transmettre les remerciements 

d’usage à ses collègues, aux membres de l’administration, ainsi qu’à tous les 

membres du personnel du CSDCEO.  

 

(2) Directeur de l’éducation et secrétaire 

 

Dans le cadre de la chronique Célébrons nos succès, le directeur de l’éducation et 

secrétaire mentionne que deux élèves de 12
e
 année de l’École secondaire 

catholique L’Escale de Rockland, Cassandra Musicka et Talia Payant, ont mérité 

le Prix du Gouverneur général pour l’entraide. Il ajoute que ces deux élèves se 

sont démarquées par leur engagement en pastorale à l’école et dans la 

communauté. 

 

Le directeur de l’éducation ajoute ensuite que les équipes féminines seniors de 

basket-ball de l’École secondaire catholique régionale de Hawkesbury (ESCRH) et 

de La Citadelle de Cornwall ont remporté respectivement le championnat régional 

de Prescott-Russell et de SDG. Il explique que cet accomplissement a valu à 

chaque équipe, un laissez-passer pour la compétition EOSSAA qui se tenait à 

Elgin, les 19 et 20 novembre 2015. 

 

Le directeur de l’éducation mentionne en terminant que les élèves du Pavillon 

Sainte-Euphémie de l’École élémentaire catholique de Casselman ont accueilli 

l’équipe du Grand défi Pierre-Lavoie, qui s’est déplacée pour la première fois à 

l’extérieur de la province québécoise.  

 

 (3) Élèves-conseillères 

 

L’élève-conseillère Marie-Pierre Héroux informe les membres des différentes 

activités qui se sont déroulées dans quelques écoles secondaires du CSDCEO, 

depuis la dernière rencontre du Conseil. Elle souligne, entre autres, une bourse 

d’études obtenue par une élève de l’École secondaire catholique Embrun, afin de 

reconnaître ses talents de hockeyeuse. En terminant, elle invite les gens au 

spectacle de Noël, donné à l’École secondaire catholique Embrun, le  

17 décembre 2015. 
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(3) Élèves-conseillères – (suite) 

 

Pour sa part, l’élève-conseillère Julianna Thomas informe les membres, entre 

autres, des activités organisées dans les écoles pour souligner la fête de 

l’Halloween, l’initiative Grande sœur/Grand frère à l’École secondaire catholique 

régionale de Hawkesbury et la marche pour les défunts et autres célébrations, 

entourant le jour du Souvenir.  

 

F - DÉCLARATIONS DE CONFLITS D’INTÉRÊTS - Aucune 

 

G - ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

 (1) Séance ordinaire, 27 octobre 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7526 : 

 

 Proposé par :  M. Jean Lemay  

 Appuyé par :  M. François Bazinet 

 

 « Que le procès-verbal de la séance ordinaire tenue le mardi 27 octobre 2015 soit 

approuvé, tel que présenté. » 

 

Adoptée 

 

H - QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL - Aucune 

  

I - RAPPORTS DES COMITÉS 

 (1)  C.C.E.D., 17 septembre 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7527 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. François Bazinet 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive et approuve le 

compte rendu de la réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté, tenue le  

17 septembre 2015, tel que présenté. » 

 

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7528 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. François Bazinet 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive et approuve la 

nomination de madame Rachel Gagnon à la présidence du Comité consultatif pour 

l’enfance en difficulté, pour l’année scolaire 2015-2016. » 

 

Adoptée 
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 (1)  C.C.E.D., 17 septembre 2015 – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7529 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. François Bazinet 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien approuve les nominations 

de madame Mariette Chrétien en tant que représentante du Centre Roberts/Smart, de 

monsieur Paul Lévesque, représentant d’Autisme Prescott-Russell et de monsieur Mathieu 

Boulerice, en tant que membre substitut, de madame Nathalie Lévesque, représentante des 

parents, région de Prescott-Russell, de madame Denise Therriault, représentante de 

l’Équipe psycho-sociale et de madame Gina Lacombe, en tant que membre substitut, de 

madame Kimberly Kyer, représentante de la Société de l’Aide à l’enfance des Comtés unis 

de Stormont, Dundas et Glengarry et de madame Julie Bourbonnais en tant que membre 

substitut, de madame Deena Shorkey, représentante de l’Hôpital Communautaire de 

Cornwall et de madame Angele Lynch, en tant que membre substitut, ainsi que de 

madame Chantale Tremblay, représentante de Valoris pour enfants et adultes de Prescott-

Russell et de madame Tracey Allard en tant que membre substitut, au sein du Comité 

consultatif pour l’enfance en difficulté du CSDCEO, pour l’année scolaire 2015-2016. » 

 

Adoptée 

 

(2)  Comité plénier, 10 novembre 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7530 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Michel Pilon 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le compte rendu 

de la réunion en comité plénier, tenue le mardi 10 novembre 2015. » 

 

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7531 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Michel Pilon 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport SEL-

02-2015, de la surintendante de l’éducation France Lamarche, portant sur le prix de 

Reconnaissance du rendement scolaire Dre-Bette-M.-Stephenson remis à l’École 

élémentaire catholique Elda-Rouleau d’Alexandria. » 

 

Adoptée 
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(2)  Comité plénier, 10 novembre 2015 – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7532 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Michel Pilon 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 

de la surintendante de l’éducation Lyne Racine, portant sur la présentation sur la vision en 

santé mentale. » 

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7533 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Michel Pilon 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport ASLC-

07-2015, de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur les Tests 

provinciaux de mathématiques des écoles secondaires de l’Ontario, 2014-2015. » 

 

Adoptée 

  

J - AFFAIRES TRAITANT DE FRANCOPHONIE ET DE CATHOLICITÉ 

(1) Avent 2015 

 

Le directeur de l’éducation mentionne que le dimanche 29 novembre 2015 

marquera le début du temps de l’Avent. Il explique que c’est sous le thème 

Marcher de l’Avent … dans la foi que les élèves et les membres du personnel des 

écoles catholiques de langue française du CSDCEO se prépareront pour la fête de 

Noël. Il ajoute que l’OPÉCO a élaboré une trousse d’animation pastorale pour 

l’Avent, que les équipes-écoles seront invitées à approfondir avec les élèves. 

 

(2)  Brunch des Anges de Noël à l’École secondaire catholique de Plantagenet 

 

Le directeur de l’éducation informe les membres du Conseil que l’École 

secondaire catholique de Plantagenet organise le Brunch des Anges de Noël, le 

dimanche 6 décembre 2015. Il précise que l’activité débutera par une messe 

célébrée par Mgr Ernest Léger, à 9 h 15, suivie du repas, qui sera servi de 9 h 30 à 

12 h 30. Il ajoute en terminant que les profits recueillis lors de cette activité seront 

utilisés afin d’offrir, à Noël, des cadeaux aux enfants défavorisés de la région de 

Prescott-Russell. 

 

En réponse à une question d’un membre, le directeur de l’éducation mentionne 

que les activités et initiatives mises en œuvre en lien avec la pastorale sont 

partagées avec les membres du clergé, au moment des différentes rencontres de 

collaboration. 
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J - AFFAIRES TRAITANT DE FRANCOPHONIE ET DE CATHOLICITÉ – (suite) 
 
RÉSOLUTION № 15-11-7534 : 
 
 Proposé par : M. André-Paul Lalonde 
 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 
du directeur de l’éducation et secrétaire, portant sur les affaires traitant de francophonie et 
de catholicité. » 

  
Adoptée 

 
K - ÉTUDES DES RAPPORTS DE L’ADMINISTRATION 

(1) Allocations aux membres du Conseil 
 

Le surintendant des affaires et trésorier présente son rapport joint à l’ordre du jour, 
traitant de l’allocation attribuée aux membres du Conseil, en conformité avec le 
Règlement de l’Ontario 357/06. 
 

MOTION 
 

 Proposé par : M. François Bazinet 
 Appuyé par : M. Michel Pilon 

 
 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport de 
cheminement 2015-2016 : SA03 du surintendant des affaires et trésorier, Martin Lavigne, 
portant sur les allocations aux membres du Conseil. » 

 
Un membre souligne qu’étant donné qu’il y a baisse des effectifs au CSDCEO, 
cela représente une diminution de l’allocation aux membres du Conseil.  
 
Il demande de vérifier quelques points auprès du ministère de l’Éducation, soit 
l’impact de la diminution des effectifs sur l’allocation aux membres du Conseil, 
l’ajustement prévu en ce qui a trait à l’indice des prix à la consommation (IPC) et 
le gel des salaires des conseillers et conseillères scolaires. 
 
Un membre propose le dépôt de la motion jusqu’à la prochaine rencontre du 
Conseil, prévue le mardi 8 décembre 2015. 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7535 : 

 

 Proposé par : M. André-Paul Lalonde 

 Appuyé par : M. Jean Lemay 

 

 « Que la motion précédente soit déposée jusqu’à la prochaine réunion du Conseil. » 

 

Adoptée 
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(2) Résultats aux évaluations provinciales aux cycles primaire et moyen, 2014-

2015 
 
La surintendante de l’éducation France Lamarche présente son rapport joint à 
l’ordre du jour et informe les membres du Conseil concernant les résultats obtenus 
par les élèves du CSDCEO lors des évaluations provinciales de l’Office de la 
qualité et de la responsabilité en éducation (OQRE) aux cycles primaire et moyen.  
 
Elle note que les résultats très positifs obtenus sont le résultat des efforts déployés,  
des stratégies mises en place et de la collaboration de toutes les équipes travaillant 
à l’amélioration du rendement des élèves. 
 
Le président du Conseil remercie et félicite toutes les personnes qui ont travaillé à 
l’obtention de ces excellents résultats. 
 

RÉSOLUTION № 15-11-7536 : 
 
 Proposé par : M

me
 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. Michel Pilon 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport SEL-
03-2015, de la surintendante de l’éducation France Lamarche, portant sur les résultats 
2014-2015 aux évaluations provinciales de l’OQRE, aux cycles primaire et moyen. » 
 

 Adoptée 

 

(3) Formation des comités du Conseil pour l’année 2016 

 

Le directeur de l’éducation présente son rapport concernant la formation des 

comités du Conseil pour l’année 2016 et invite les membres du Conseil à remettre 

leur formulaire d’intention à la présidence du Conseil, au moment de la séance 

annuelle d’organisation, le 1
er

 décembre 2015. 

 
RÉSOLUTION № 15-11-7537 : 
 
 Proposé par : M. Jonathan De Serres 
 Appuyé par : M. André-Paul Lalonde 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport DE-09-
2015, présenté par le directeur de l’éducation et secrétaire, François Turpin, portant sur le 
processus de formation des comités du Conseil pour l’année 2016. » 
 

 Adoptée 

 

(4) Campagne d’inscription pour l’année scolaire 2016-2017 

 

L’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau invite monsieur Simon Vinet, 

directeur du Service des communications, à présenter le plan de communication 

pour la campagne d’inscription du CSDCEO, pour l’année scolaire 2016-2017. 
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(4) Campagne d’inscription pour l’année scolaire 2016-2017 – (suite) 

 
À l’aide d’un soutien technique, le directeur du Service des communications fait 
une mise en contexte concernant les stratégies et les outils de communication 
développés et adaptés selon les écoles, pour la campagne d’inscription pour 
l’année scolaire 2016-2017. 
 
Il explique que le thème pour cette campagne d’inscription sera L’école 
catholique, ça c’est moi ! Il ajoute que selon un sondage, ce thème est grandement 
apprécié des différentes clientèles du CSDCEO. 
 
Il répond ensuite aux questions des membres. 

 

Les élèves-conseillères mentionnent apprécier les stratégies utilisées et les affiches 

installées à l’école et à des endroits stratégiques dans la communauté. Elles aiment 

surtout le fait que ces outils représentent des élèves du CSDCEO, en action. 

 
RÉSOLUTION № 15-11-7538 : 
 
 Proposé par : M. Jean Lemay 
 Appuyé par : M. Michel Pilon 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport ASLC-
08-15, de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur la campagne 
d’inscription pour l’année scolaire 2016-2017, tel que présenté. » 
 

 Adoptée 

  

(5) Mise à jour de la politique qui régit l’admission, l’accueil et 

l’accompagnement (AAA) au CSDCEO 

 

L’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau présente son rapport joint à 

l’ordre du jour, concernant les initiatives mises de l’avant dans ce dossier. 

 

À l’aide d’un soutien technique, elle présente les différents domaines 

d’intervention ciblés, afin de faciliter la mise en œuvre du Protocole d’admission, 

d’accueil et d’accompagnement des élèves au CSDCEO.  

 

Elle explique que grâce à des collaborations communautaires soutenues par 

l’engagement de divers partenaires, dont les municipalités de Stormont, Dundas, 

Glengarry, Prescott et Russell, Élargir l’espace francophone et le Réseau de 

soutien à l’immigration francophone, le CSDCEO continue à innover pour être 

chef de file dans ses communautés, tout en s’assurant que ses écoles soient le 

premier choix pour les familles catholiques francophones. 

 

Elle souligne que ces différentes initiatives supportent l’axe Vitalité et l’objectif 

stratégique Recrutement, rétention et rayonnement (3R) du plan stratégique 2012-

2016, du CSDCEO.  
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(5)  Mise à jour de la politique qui régit l’admission, l’accueil et  

l’accompagnement (AAA) au CSDCEO – (suite) 

 

L’adjointe à la surintendance informe les membres qu’en lien avec la politique du 

CSDCEO régissant l’admission, l’accueil et l’accompagnement, des Carrefours 

communautaires regroupant différents services, dont l’éducation, pour assurer 

l’intégration des nouveaux arrivants, seront mis sur pied en décembre 2015 dans 

les régions de Cornwall, Hawkesbury, Rockland et Casselman/Embrun. 

 

En réponse à une question d’un membre concernant les initiatives mises de l’avant 

pour appuyer les élèves francophones, madame Charbonneau explique que le 

Protocole du CSDCEO présente différentes stratégies et démarches visant à définir 

le profil des élèves, afin de bien les accueillir dans les écoles du CSDCEO. 

 
RÉSOLUTION № 15-11-7539 : 
 
 Proposé par : M. François Bazinet 
 Appuyé par : M

me
 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 
 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport ASLC-
09-15, de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur la mise à jour de la 
politique qui régit l’admission, l’accueil et l’accompagnement au CSDCEO, tel que 
présenté. » 

 Adoptée 

 

(6) Présentation sur la Majeure Haute Spécialisation en agriculture à l’École 

secondaire catholique Embrun – rapport verbal 

 

Le surintendant de l’éducation Alain Martel mentionne que l’École secondaire 

catholique Embrun procédait au lancement officiel de sa Majeure Haute 

Spécialisation (MHS) en agriculture, le jeudi 19 novembre 2015. Il souligne que 

plusieurs dignitaires et gens de la communauté étaient présents à cette activité 

d’envergure, animée par des élèves. 

 

Le surintendant de l’éducation ajoute que les personnes présentes ont eu l’occasion 

d’effectuer une visite chez les trois partenaires principaux de cette MHS, soit la 

Ferme Gillette, la Fromagerie St-Albert et la Ferme Troitrèfles.  

 

Il termine en mentionnant que cette MHS répond aux besoins de la communauté et 

que le programme a été mis sur pied, en incluant l’expertise des différents 

partenaires communautaires. 

 
RÉSOLUTION № 15-11-7540 : 
 
 Proposé par : M. François Bazinet 
 Appuyé par : M. Jean Lemay 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 
du surintendant de l’éducation Alain Martel, portant sur la Majeure Haute Spécialisation 
en agriculture à l’École secondaire catholique Embrun. » 

 Adoptée 
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(7) Ratification des comptes et factures 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7541 : 

 

 Proposé par : M. Michel Pilon 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien ratifie le paiement des 

comptes au montant de 2 125 929,52 $ et les transactions bancaires au montant total de 

12 838 034,29 $, pour un total de 14 963 963,81 $, pour le mois d’octobre 2015, tel que 

présenté. » 

  

Adoptée 

 

L - AFFAIRES COURANTES  

(1) AFOCSC 

 

Le représentant du Conseil auprès de l’AFOCSC informe les membres que la 

prochaine rencontre du conseil d’administration se tiendra les 11 et 12 décembre 

2015. Il donne ensuite les grandes lignes concernant les sujets suivants : 

- le Mémoire préparé par l’AFOCSC et remis au ministère de l’Éducation, 

portant sur le partage des installations scolaires; 

- le projet d’une université francophone dans le sud de l’Ontario; 

- les programmes d’immersion dans les écoles de langue anglaise; 

- l’administration du Centre-Jules-Léger; 

- la Coalition pour la santé mentale des enfants et des adolescents de l’Ontario, 

dont le sommet se tiendra en avril 2016; 

- l’étude portant sur la législation municipale; 

- le 58
e
 congrès de l’Alberta Catholic School Trustees’ Association; 

- le congrès de l’Association canadienne des commissaires d’écoles catholiques 

(ACCEC), qui se tiendra à Niagara Falls en 2017; et 

- la Loi de 2005 sur l'accessibilité pour les personnes handicapées de l'Ontario. 

 

Il mentionne en terminant que madame Anne Lemay s’est jointe à l’équipe de 

l’AFOCSC. 

 

Le directeur de l’éducation et secrétaire mentionne que le Mémoire préparé par 

l’AFOCSC portant sur le partage des installations scolaires sera envoyé à la 

conseillère scolaire et aux conseillers scolaires par voie électronique pour qu’ils 

aient la chance de soumettre leurs commentaires. 

 

M - AVIS DE PROPOSITIONS - Aucune 
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N - RAPPORT DES MEMBRES DU CONSEIL 

 

 Un membre fait un retour sur le congrès de la FNCSF, qui se tenait du 29 au 31 octobre 

2015, à Saint-Jean, Terre-Neuve. Elle mentionne avoir grandement apprécié les sujets 

abordés, la qualité des interventions, ainsi que la présence des jeunes à ce congrès. 

 

Le conseiller scolaire Jean Lemay souligne que madame Mélinda Chartrand a été élue à la 

présidence de la FNCSF lors du congrès, alors que messieurs Mario Pelletier, du 

Nouveau-Brunswick et Bernard Lesage du Manitoba, occuperont respectivement le poste 

de premier et de deuxième vice-président. Il explique que pour sa part, il siègera à la 

FNCSF à titre de représentant de l’AFOCSC. 

 

O - PÉRIODE DE QUESTIONS (membres du Conseil) - Aucune 

 

P - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7542 : 

 

 Proposé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. François Bazinet 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive les pièces 

présentées sous la rubrique des renseignements et communications qui suivent : 

1. Du MÉO 

1.1 Communiqué - aucun 

  2. Du Conseil scolaire 

2.1 Communiqués 

 a) Une prière pour bien commencer sa journée ! 

 b) La technologie, un tremplin pour l’apprentissage 

 c) Hola amigos! Début des cours d’espagnol à Hawkesbury dans les 

écoles du CSDCEO! 

  3. Autres 

3.1 Calendrier des réunions 

3.2 Lettre de Mgr Damphousse portant sur sa nouvelle nomination au 

Diocèse de Sault Ste-Marie. » 

Adoptée 

 

Q - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS EN CIRCULATION – Aucun ajout 

  

R - SÉANCE À HUIS CLOS 

 Discussion de la séance à huis clos : pages 196 à 202. 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7543 : 

 

 Proposé par : M. François Bazinet 

 Appuyé par : M. Michel Pilon 

 

« Que la séance se poursuive à huis clos, à compter de 21 h 13. » 

 Adoptée 
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S - RAPPORT DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 

 

RÉSOLUTION № 15-11-7557 : 

 

 Proposé par : M. François Bazinet 

 Appuyé par : M. Michel Pilon 

 

  « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien entérine la résolution 

suivante adoptée à huis clos qui se lit comme suit : 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le Rapport 

sur le personnel RH-2015-09, tel que présenté. ». » 

 

Adoptée 

 

T - LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à compter de 22 h 30.  

 

 

 

 _______________________________ _______________________________ 

 M. Martial Levac, président   M. François Turpin, secrétaire 


